
Upr. Priechod: Anna Strečková, Lívia Homolová, Martina Chabanová, Blanka 
Oravkinová, Andrea Bobáková Baláže:  Komorová Renáta, Rusková Ivana 

 Dnes je Nedeľa dobrého pastiera. Na celom Slovensku sa koná sa pravidelná 
zbierka na seminaristov. Poobede o 15:00 hod. bude vo farskom kostole pobožnosť 
za nové povolania na ktorej možno za obvyklých podmienok získať úplné odpustky.  

 Posledná výzva prihlásiť sa na púť nášho dekanátu Slovenská Ľupča v sobotu 4. 
mája do sanktuária Božieho milosrdenstva v Krakove – tento týždeň v sakristii. 

 V utorok po sv. omši bude adorácia, záverečné požehnanie bude o 19:15 hod. 
 Ohlášky: (1x) Dňa 25. 5. 2024 si v našej farnosti vyslúžia sviatosť manželstva 

Viktor Kmeť a Simona Vajsová. Ak by niekto vedel o prekážke k sláveniu tohto 
manželstva, nech to oznámi na našom farskom úrade. Zároveň odporúčame 
snúbencov do Vašich modlitieb, aby ich sviatostné manželstvo bolo požehnaním pre 
nich ako aj pre celé spoločenstvo veriacich. Ďakujem!  

 Ďakujem dvom miništrantom za pomoc pri upratovaní Božieho hrobu, ako aj 
rezaní podušiek na lavice z tretieho balíka 25 metrového Mirelonu. Aktuálne tak 
už sú už takmer všetky lavice vo farskom kostole pokryté touto izolačnou hmotou.  

 V sobotu 18.mája sa na St. Horách uskutoční púť rodín BB diecézy. Viac informácií 
je na plagátiku na nástenke. Ak máte možnosť, prosím o pomoc pri pozývaní rodín vo 
vašom okolí. Na vzadu na stolíku sú voľné plagátiky, alebo môžete zdieľať podujatie  
z FB profilu Diecézneho pastoračného centra pre rodinu banskobystrickej diecézy 
https://www.facebook.com/rodinabb.sk Video-pozvánka tu: https://youtu.be/xYvQAK4tXKQ 

 Akadémia Karola Wojtylu ponúka možnosť zápisu manželov na kurz Diplom  
v rodinnej pastorácii. Jeho cieľom je v atmosfére priateľstva a prijatia budovať 
solídne základy kultúry lásky v atmosfére priateľstva a prijatia vo vnútri 
samotných rodín, ktoré sú svätyňami života. Ak sa nám to spoločne podarí aj v 
širšom kruhu tj. našich spoločenstiev a farností, svet okolo bude o niečo krajší :-) 
Počas stretnutí sa o deti starajú animátori. Prosíme o pomoc v šírení aj tohto 
pozvania. Taktiež prosíme, aby finančné dôvody neboli príčinou neprihlásenia sa 
tých rodín, ktoré veľmi túžia po živote v pravde a láske! Prihlasovanie je 
otvorené do 19. mája 2024, prihlasovací formulár je tu: 
https://www.adkw.sk/prihlaska/ Viac informácií je tu: www.teologiatela.sk/diplom-v-
rodinnej-pastoracii;  resp. https://www.tvlux.sk/archiv/play/_28257 
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 4. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA 2024  
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PONDELOK   
22. 4. 2024 18:00 (P) ! 

† rodičia Margita a Štefan  
a brat Vladimír (324) 

UTOROK   23. 4. 2024 
SV. VOJTECH, BS. MČ (SP) 18:00 (P) 

Za B. pomoc a ochranu P. Márie 
pre r. Marcinekovú a Hríbikovú 

STREDA  24. 4. 2024 
SV. JURAJ, MČ (SP) 

18:00 (P) † Manžel a syn 
ŠTVRTOK   25. 4. 2024 

SV. MAREK EVANJELISTA (SV) 17:00 (B) Za pomoc Božiu 
PIATOK   

26. 4. 2024 7:30 (P) ! † rodičia a sestra (99) 
SOBOTA  27. 4. 2024 x x 

5. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA 
28. 4. 2024 

9:00 (B)   
10:30 (P) Za farnosť 



 Postoj BÚ BB k praxi mazania tzv. Charbelovým olejom: Katolícka cirkev od 
najstarších čias, po príklade Pána Ježiša, požehnáva chorých. Výnimočná 
a prvoradá je sviatosť pomazania chorých, ktorú môže vysluhovať len kňaz. 
Požehnanie chorých (nesviatostné) je len svätenina. Avšak aj táto svätenina sa 
musí vysluhovať správnym obradným spôsobom, teda podľa liturgických kníh. 
Žiaľ, že z „mazania Charbelovým olejom“ sa v mnohých prípadoch aj na 
Slovensku stal živý náboženský obchod, nerobí sa dostatočná katechéza pre 
veriacich o tejto svätenine a vyberajú sa pri tom peniaze. BÚ BB preto preferuje 
vysluhovanie sviatosti pomazania chorých pred týmto mazaním. 

 

Nedeľa dobrého pastiera - zo života Dolinda Ruotola 
 

Páter Dolindo bol rovesníkom sv. Pátra Pia a sám páter Pia posielal veriacich 
z Neapola práve za ním. Kto to bol? Detstvo bolo veľmi bolestivé. Bol týraný 
a ponižovaný. Mama Silvia bola nábožná, modlila sa za manžela ale našla si 
elegantného, inteligentného mladého muža: Rafaela. Ten sa avšak ukázal ako 
egoista ba až sadista, ktorý terorizoval a šikanoval doma všetkých – manželku a aj 
deti. Šiestemu synovi dal on sám meno Dolindo (*1882 - † 1970) je od slova 
“dolore” tj. bolesť. Spolu mali  9 detí, pričom rodina trpela hladom, bitkami, 
Dolindo spával na vreci zemiakov, avšak otec musel mať každý deň pripravenú 
extra večeru. Dolindo naopak celý život nemal nič, iba reverendu, pozašívanú, 
zaštopkanú. O svojom duchovnom živote napísal na pokyn spovedníka. V biografii 
a rozprával o tom, ako v ich dome vládla prísnosť a strohosť, ba až tyranské 
správanie otca. Píše, že v roku 1896 mama s 9 deťmi odišla od otca Rafaela, čo 
bola vtedy veľká hanba. Tri roky nato Dolindo vstúpil do noviciátu Vincentínov. 
Keďže už od detstva nemal žiadne sebavedomie, lebo otec ho často bil, dokonca aj 
po hlave, čo malo vážne následky na jeho mentálny vývin. Preto ho ešte aj doma 
súrodenci volali „kretíno“. Podobne sa mu v noviciáte začali vysmievať aj 
spolubratia. Mnoho plakal ako bude môcť byť kňazom, keď je taký hlúpy a keď sa 
takto modlil, tak v kostole mal zážitok ... Ježiš sa mu prihovoril a následne dostal 
vliate poznanie – avšak len v oblasti teológie. Vo všetkom ostatnom mal naďalej 
ťažkosti rozumieť a chápať, ale v teológii bol neprekonateľný. Neskôr počas života 
napísal 22 biblických komentárov k takmer každej biblickej knihe a ďalšie spisy. 
Bol vysvätený 24. júna 1905, mal túžbu ísť na misie do Číny, ale nepustili ho nikde. 
Jeho život bol pretkaný obrovskými zradami a potupou, ponížením. Nikdy nereptal 
a všetko prijímal ako zvláštny prejav pozornosti toho, čo ho len čaká. Jeho 
predstavený menom “Volpe” (Líška) ho poslal po vysviacke na juh Talianska do 
seminára, kde bol ako špirituál a aj vyučoval spev. Vraj keď hral na organe, tak bolo 
niekedy počuť z chóru aj nádherný dvojhlas, pričom bol na chóre len on sám. Keď 
sa ho pýtali, kto to spieval, tak povedal, že nevie, ale prosil Ježiša aby mu pomohol. 
Jeho  prestavený ho šikanoval ešte aj pred bohoslovcami, ale Dolindo ho aj tak  
poslúchal a rešpektoval.  
Celkovo bol za života 16 rokov bol bez udania dôvodu suspendovaný. Z toho 
dôvodu chodil ako laik chodil na sväté prijímanie a robil iba to, čo mu dekrétom 
dovolili. Navštevoval chorých po celom Neapole, písal komentáre biblických kníh, 



ktoré boli aj vydané  - spolu 2600 strán. Preto sa ho začali aj viacerí biskupi poznať 
a zastávali ho. Komentáre boli hlboké a zrozumiteľné, ale zo závisti ho obviňovali 
dokonca aj pred pápežom v Ríme a to z neodbornosti a tak opäť mal len problémy. 
V roku 1910 sa podarilo dosiahnuť revíziu prípadu a stiahnuť suspenziu, ale už o 
rok nato bol opäť povolaný do Ríma na Posväté ofícium a neskôr znovu odsúdilo 
bez udania dôvodu a opäť bol suspedovaný. Suspenzia mu bola sňatá až v r. 1937, 
ale ani potom sa mu nevyhýbali bolesti a nedorozumenia. Vincentíní ho úplne 
zavrhli a ani dodnes sa k nemu nepriznávajú. Celý život potom pôsobil akoby bol 
diecézny kňaz vo farnosti jeho brata Eliáša aj keď inkardinovaný nikdy nebol, 
pretože neexistoval dekrét o vylúčení či prepustení z Vincentískej rehole (hoci mu 
to tvrdili). Dolindo videl záchranu sveta v eucharistickej úcte (prijímanie, adorácia) 
a apoštolát tlače - písal knihy (posledná kniha bola o Panne Márii). Biblické 
komentáre ktoré písal, chcel aby si Rím – tj. Posvätné ofícium osvojilo za svoje. 
Napísal viac ako 2500 strán, dával si to kontrolovať a prosil aby mu povedali ak je 
niečo zlé, ale žiadny teológ mu nedokázal nič vytknúť. Inak v tom istom čase žila aj 
Sv. Faustína, alebo Luisa Piccarreta a aj ich vízie a šírenie úcty k Božiemu 
milosrdenstvu, či Božej vôli boli taktiež dlho zakázané. Dolindove knihy boli na 
indexe zakázaných kníh až do pápeža Pavol VI. lebo mnohé z téz ktoré Dolindo 
tvrdil o Cirkvi – napr. že sv. omša bude slávená nie skoro ráno, ale podvečer, alebo 
o úlohe laikov v Cirkvi sa ujali až po  Druhom Vatikánskom koncile (1963 - 1965).  
Keď zomieral, tak na konci života nemal v jeho izbe nič, iba posteľ, stolička a na 
madrac na ktorom ležal iba v nočnej košeli. Na jeho pohrebe bol nespočetný zástup 
ľudí ale tlač sa o tom nezmienila a tak zabudol do zabudnutia. Viacerí postulátori 
keď opätovne začínali proces blahorečenia tak museli z rôznych dôvodov zastaviť.  
To čo je známe od neho je práve Modlitba odovzdanosti - u nás to vyšlo ako 
“novéna odovzdanosti” ktorej základný výrok je „Ježišu, celkom sa ti 
odovzdávam, postaraj sa o všetko!“ Vraj povedal: „Keď budeš mať niekedy 
problém, tak príď na môj hrob a zaklop naň a ja ti odpoviem! - Dôveruj Bohu!”.  
 
Články: 
https://www.slovoplus.sk/dolindo-ruotolo-mucenik-knazskeho-povolania 
https://www.slovoplus.sk/ty-sa-postaraj-novena-odovzdanosti-priniesla-pokoj-pred-svadbou-aj-porodom 
https://www.slovoplus.sk/recenzia_joanna-batkiewicz-brozek-jezisu-zachran-ma  
https://www.slovoplus.sk/recenzia_don-dolindo-ruotolo-kto-zomrie-uvidi 
 

Publikácie: 
https://www.zaex.online/shop/knihy/modlitby-sviatosti-knihy/jezisu-ty-sa-postaraj/ 
https://www.zachej.sk/produkt/40797/moja-misia-pokracuje/  
https://www.zachej.sk/produkt/33021/ruzenec-odovzdanosti-s-patrom-dolindom/  
https://www.kumran.sk/zname-osobnosti/23835-jezisu-zachran-ma.html 
https://www.zachej.sk/produkt/34541/krizova-cesta-a-kristovo-zmrtvychvstanie-s-patrom-dolindom/  
https://www.zaex.online/shop/knihy/modlitby-sviatosti-knihy/jezis-dusi/  
https://www.zaex.online/shop/knihy/duchovna-formacia/pater-dolindo-na-vrchu-blahoslavenstiev/ 
https://www.zaex.online/shop/knihy/duchovna-formacia/kto-zomrie-uvidi/  

 
 

Infolist je dostupný v kostole, mailom alebo tu: https://www.priechod.sk/obec/organizacie-a-spolky/farsky-urad/  
Čísla účtu farnosti: Kostol Priechod: SK57 0900 0000 0000 5018 2412 Baláže: SK84 0900 0000 0003 0451 6508  

RKFÚ Sedembolestnej Panny Márie, 97611 Priechod 324, e-mail: priechod@fara.sk, tel: 048/4189131 









 



 


